
3. DOMÁCÍ ÚKOL Z LINEÁRNÍ ALGEBRY I.
Vektorové prostory a podprostory

Odevzdávejte na papí°e na za£átku cvi£ení (preferuji místo naskenování/nafocení °e²ení) nebo odeslá-
ním °e²ení na email vesely+la@iuuk.mff.cuni.cz Termín: 13.12.2021 10:40. Svá tvrzení od·-
vodn¥te, m·ºete v²ak pouºívat tvrzení z p°edná²ky £i cvi£ení. Ke svému jménu prosím napi²te, na

jaké cvi£ení chodíte, a m·ºete p°ipojit i p°ezdívku, která se objeví v tabulce bod·, aº ji aktualizuji.

P°íklad první Bu¤ X libovolná mnoºina. Dokaºte, ºe pokud de�nujeme sou£et dvou
podmnoºin jako jejich symetrickou diferenci, tak podmnoºiny X tvo°í vektorový prostor nad Z2

(násobení prvky ze Z2 = {0, 1} dle axiom· vektorového prostoru nebo vlastností dokázaných na
p°edná²ce).

[2 body]

P°íklad druhý Nad Z5 spo£t¥te pr·nik

span{(1, 4, 4)T , (2, 3, 4)T} ∩ span{(1, 1, 4)T , (2, 4, 0)T} .

(Oba lineární obaly jsou podprostory Z3
5.) Kolik obsahuje vektor·?

[3 body]

P°íklad t°etí Nech´ R2×2 je vektorový prostor reálných matic velikosti 2 × 2 nad R.
Nech´ S je mnoºina reálných symetrických matic velikosti 2× 2.

1. Ukaºte, ºe S je podprostor R2×2.
2. Nalezn¥te bázi S (a ukaºte o ní, ºe to je skute£n¥ báze).
3. Jaká je dimenze S?

[3 body]

P°íklad £tvrtý Najd¥te bázi prostoru {x ∈ R5 : x1+x3 = x2+2x4 = x5} (tedy podprostoru
R5 daného t¥mito dv¥ma rovnicemi). Jaká je jeho dimenze?

[3 body]

P°íklad pátý Je²t¥ trochu kone£ných t¥les, pokud si je chcete procvi£it:

Invertujte matici

(
5 2
3 1

)
nad t¥lesy Z7 a Z11.

[2 body]
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